



NORDANSTIGS KOMMUN

KALLELSE

Kommunstyrelsens ledningsutskott

Till ledamöter

Ersättare och övriga får kallelsen för kännedom.

Utskottens presidier och företrädare för de partier som inte har en ledamotplats är särskilt inbjudna när budget bereds.

Plats: **Kommunkontoret i Bergsjö.**

Tid: **Torsdag 8 oktober 2015 kl. 08:15.**

1. Val av justerare.
2. Godkännande av dagordning.
3. Ekonomirapport.
4. Skattesats 2016 för Nordanstigs kommun.
5. Budget 2016-2019 för Nordanstigs kommun.
6. Politiska inriktningar och ambitioner för Nordanstigs kommun.
7. Fullmäktiges mål 2016.
8. Utökning med avfallssamverkan till befintlig VA-samverkan mellan Sundsvalls, Timrå och Nordanstigs kommuner.
9. Beslut om fastigheten för Fröstuna skola.
10. Investeringsbudget 2015: Omklädningsrum och förråd, isbanan i Bergsjö.
11. Information om Ny Översiktsplan.
12. Information om VA och vägar i Morängsviken.
13. Information om DAR-projektet, Den Attraktiva Regionen.
14. Information om ärendet Markundersökningar Homons ÅVC.

15. Revisionsrapport: Granskning av bokslut och årsredovisning 2014.
16. Revisionsrapport: Bedömning av kommunstyrelsens arbete för en ekonomi i balans.
17. Remiss: En kommunallag för framtiden.
18. Remiss: Regional digital agenda för Gävleborg 2015-2020.
19. Personalärenden.
Samråd för återbesättning av chefstjänster.
20. Bildande av Kulturråd.
21. Ansökan om bidrag ur kommunstyrelsens spontankassa 2015: Resa till fotbollslandskamp för ungdomar.
22. Ansökan om bidrag från Sensus studieförbund.
23. Ansökan om bidrag ur Lekströms fond.
24. Ansökan om bidrag till minneskonsert för Olle Brynhammar.
25. Redovisning av ej avslutade motioner.
26. Information och övriga ärenden.

Om Du har frågor kontakta Eva Engström, tfn 0652-36103 eller e-post: eva.engstrom@nordanstig.se

Har du förhinder meddela din partiföreträdare snarast.

Stig Eng
Ordförande

ÄRENDE 1

Val av justerare.

Förslag: Sven-Olof Nordh (SD).

ÄRENDE 2

Godkännande av dagordning.

Ledningsutskottet godkänner dagordningen med eventuella förändringar och anmälan av extra ärenden.

ÄRENDE 3

Ekonomirapport.

Ekonomikontoret lämnar en ekonomirapport för ledningsutskottets verksamheter per september 2015.

ÄRENDE 4

Skattesats 2016 för Nordanstigs kommun.

Fullmäktige ska varje år besluta om skattesatsen för nästkommande år.

ÄRENDE 5

Budget 2016-2019 för Nordanstigs kommun.

Ledningsutskottet har uppdrag att bereda budget för 2016-2019 för Nordanstigs kommun.

Vid dagens sammanträde ska förslag till budgetramar per verksamhet lämnas vidare till kommunstyrelsen och fullmäktige för beslut.

ÄRENDE 6

Politiska inriktningar och ambitioner för Nordanstigs kommun.
Fullmäktige har att fastställa Politiska inriktningar och ambitioner för Nordanstigs kommun för perioden 2016-2019.

ÄRENDE 7

Fullmäktiges mål 2016.

Fullmäktige har att fastställa mål för 2016.

Fullmäktiges mål 2015.

1. *Fullmäktiges mål 2015*

Barn och unga

Under 2015-2018 utveckla skolmiljöer som ger eleverna goda möjligheter att klara skolans mål utifrån elevernas förutsättningar.
Bör utvecklas

Näringsliv och arbetsmarknad

Under 2015-2018 ska förutsättningarna för näringslivet utvecklas och förbättras i kommunen.

Trygg medborgare

Under 2015-2018 ska tryggheten bland kommunens invånare öka.
Bytas ut mot ett mål om God ekonomisk hushållning?

Boendemiljö och kommunikation

Under 2015-2018 utveckla miljöer för attraktivt boende.

Miljö och hälsa

Under 2015-2018 ska miljön och folkhälsan i Nordanstigs kommun succesivt förbättras.

Förslag på fullmäktiges finansiella mål för 2016

- Verksamhetens nettokostnader plus finansnetto exklusive intäkter av engångskaraktär ska vara högst 98 % av skatteintäkter, generella statsbidrag och kommunal fastighetsavgift för vardera åren 2016-2019.
- Investeringsvolym 2016 kan högst motsvara årets avskrivning. Ombudgetering från föregående år + årets investeringsvolym får vara högst årets avskrivningar gånger två.
- Soliditeten inklusive total pensionsskuld ska förbättras årligen.

FORTS. ÄRENDE 7

- Likviditeten skall vara lägst 100 % dvs. omsättningstillgångarna skall vara högre än de kortfristiga skulderna.
- Samtliga investeringar bör finansieras med egna mede och/eller specifika bidrag.
- Kommunen skall amortera låneskulden med minst 6 % per år.

ÄRENDE 8

Utökning med avfallssamverkan till befintlig VA-samverkan mellan Sundsvalls, Timrå och Nordanstigs kommuner.

MittSverige Vatten AB har lämnat ett förslag till att bolagets verksamhet får utökas med avfallssamverkan till befintlig VA-verksamhet.

Nordanstigs kommun har inte tagit ställning till hur kommunens framtida renhållningsverksamhet ska organiseras.

Beslutsunderlag

Staben föreslår att kommunfullmäktige beslutar:

1. Godkänna det av Stadsbacken AB och MittSverige Vatten AB framlagda förslaget om utökning med avfallssamverkan till befintlig VA-samverkan mellan Sundsvall, Timrå och Nordanstig i enlighet med PM 2015-08-21.
2. Uppmana MittSverige Vatten AB att vidtaga på Nordanstigs kommun ankommande åtgärder för genomförande av utökning med avfalls-samverkan till befintlig VA-samverkan enligt PM 2015-08-21.
3. Godkänna förslag till ny bolagsordning för MittSverige Vatten AB enligt bilaga 1 till PM 2015-08-21.
4. Förklara sig inte ha något att erinra mot att Sundsvall Vatten AB, Reko Sundsvall AB, Timrå Vatten AB och Nordanstig Vatten AB träffar aktieägaravtal i huvudsaklig överensstämmelse med bilaga 3 till PM 2015-08-21.
5. Godkänna att Sundsvall Vatten AB överlåter 200 aktier i MittSverige Vatten AB till Reko Sundsvall AB mot en köpeskilling som svarar mot aktiernas nominella värden.
6. Förklara sig inte ha något att erinra mot förslag till uppdrags- och samarbetsavtal mellan MittSverige Vatten AB och Reko Sundsvall AB enligt bilaga 4 till PM 2015-08-21.

ÄRENDE 9

Beslut om fastigheten för Fröstuna skola.

Kommunfullmäktige har beslutat om att Fröstuna skola ska avvecklas. Verksamhetskostnaden kan därmed reduceras men fastigheten kostar fortfarande i storleksordningen 1 500 tkr per år att förvalta.

För att förvaltningskostnaden ska reduceras behöver beslut om fastighetens framtid fattas.

Beslutsunderlag

Samhällsbyggnad föreslår att Kommunstyrelsen beslutar att:

1. Ge uppdraget till Kommunchefen att undersöka möjligheten att sälja alternativt hyra ut fastigheten på kort eller lång sikt till Migrationsverket där i första hand barnfamiljer bör prioriteras.
2. Försäljning alternativt långtidsuthyrning beslutas av Kommunstyrelsen som har full prövningsrätt.
3. Eventuell korttidsuthyrning till Migrationsverket delegeras till Förvaltningen.
4. Jättendals idrottshall skall hållas öppen för allmänheten tills vidare.

ÄRENDE 10

Investeringsbudget 2015: Omklädningsrum och förråd, isbanan Bergsjö.

Skolan har påtalat att det finns behov av ett omklädningsrum samt förråd i anslutning till isbanan i Bergsjö för att kunna byta om samt förvara utrusning i. Utrymmet behöver ha vatten och avlopp samt uppvärmning för att kunna användas till förvaringsplats.

Beslutsunderlag

1. Samhällsbyggnad föreslår att 350 tkr ur 2015 års investeringsbudget fördelas åt uppförandet av en byggnad i anslutning till isbanan Mats Widoffs tjänsteutlåtande 2015-06-23).
2. Ledningsutskottet beslutar att återremittera förslaget till förvaltningen för behandling i ledningsgruppen med skriftlig dokumentation, innan det åter igen tas upp i ledningsutskottet (ledningsutskottets protokoll § 131/2015).

FORTS. ÄRENDE 10

3. Ekonomikontoret föreslår att kommunstyrelsen fördelar 350 tkr av 2015 års investeringsutrymme för Omklädningsrum och förråd, isbanan i Bergsjö (Margareta Tamm Perssons tjänsteutlåtande 2015-09-03).

Ledningsutskottets beslut

Uppdra till verksamheten att föredra ärendet på ledningsutskottets nästa sammanträde.

ÄRENDE 11

Information om Ny Översiktsplan.

Bygg och Plan informerar om det pågående arbetet att utarbeta ett förslag till ny Översiktsplan för kommunen.

ÄRENDE 12

Information om VA och vägar i Morängsviken.

Stadsarkitekt Christina Englund informerar om utvecklingen i arbetet med VA och vägar i LIS-området Morängsviken.

ÄRENDE 13

Information om DAR-projektet, Den Attraktiva Regionen.

Stadsarkitekt Christina Englund informerar om projektet.

ÄRENDE 14

Information om ärendet Markundersökningar Homons ÅVC.

Renhållningschef Ander Tellin informerar i ärendet.

ÄRENDE 15

Revisionsrapport: Granskning av bokslut och årsredovisning 2014.

Revisionen har via KPMG genomfört en granskning av bokslut och årsredovisning. Revisionen vill att kommunstyrelsen lämnar synpunkter på de rekommendationer och förslag som lyfts i rapporten.

Stig Eng (C) ifrågasätter revisionens skrivelse, och föreslår att revisionen föredrar revisionsrapporten för kommunstyrelsen.

Kommunchef Fredrik Pahlberg informerar om att revisionen beviljat anstånd för synpunkter att lämnas i samband med kommunstyrelsens sammanträde den 17 september 2015.

Beslutsunderlag

Ledningsutskottet beslutar uppdra åt förvaltningen att lämna ett yttrande, för behandling vid ledningsutskottets nästa sammanträde (ledningsutskottets protokoll § 127/2015).

ÄRENDE 16

Revisionsrapport: Bedömning av kommunstyrelsens arbete för en ekonomi i balans.

Revisionen har via KPMG genomfört en granskning Bedömning av kommunstyrelsens arbete för en ekonomi i balans.

Revisionen vill att kommunstyrelsen lämnar synpunkter på de rekommendationer och förslag som lyfts i rapporten.

ÄRENDE 17

Remiss: En kommunallag för framtiden.

Regeringskansliet har skickat ett förslag till En kommunallag för framtiden, på remiss till Nordanstigs kommun.

Synpunkter på remissen kan lämnas till Finansdepartementet senast den 30 oktober 2015.

Beslutsunderlag

Kommunchef Fredrik Pahlberg föreslår att Nordanstigs kommun väljer att inte lämna remissvar till Finansdepartementet.

ÄRENDE 18

Remiss: Regional digital agenda för Gävleborg 2015-2020.

Region Gävleborg har skickat ett förslag till Regional digital agenda för Gävleborg 2015-2020 på remiss till Nordanstigs kommun.

Synpunkter på remissen kan lämnas till senast den 9 oktober 2015.

Beslutsunderlag

IT-strateg Ronny Spångberg föreslår att Nordanstigs kommun meddelar Region Gävleborg att kommunen står bakom förslaget.

ÄRENDE 19

Personalärenden.

Enligt kommunstyrelsens delegationsordning ska samråd ske med ledningsutskottet innan beslut tas om återbesättning av chefstjänster.

Kommunchef Fredrik Pahlberg föredrar ärendet.

ÄRENDE 20

Bildande av kulturråd.

Kulturrådet är i nuläget en arbetsgrupp med syfte att samverka kring kulturfrågor i kommunen. Idag består gruppen av representanter från föreningar och tjänstemannasektorn. Tanken är att även politiken ska vara representerad i det blivande kulturrådet.

Representanterna från kulturlivet erhåller för närvarande vare sig reseersättning eller sammanträdesarvode. I avvaktan på beslut om framtida organisering av kulturrådet, föreslås att sammanträdesarvode och reseersättning utgår till föreningsrepresentanterna vid arbetsgruppens sammanträden.

FORTS. ÄRENDE 20

Beslutsunderlag

Tf verksamhetschef David Lindqvist föreslår att kommunstyrelsen riktar nya budgetmedel för att täcka kostnaden för arvoden, samt att man uppdrar till förvaltningen att:

Organisera ett kulturråd i enlighet med angiven organisationsbeskrivning.

Sammanträdesarvode och reseersättning utgår till representanter i arbetsgruppen för eventuella möten innan beslut om kulturrådets bildande.

ÄRENDE 21

Ansökan om bidrag ur kommunstyrelsens Spontankassa 2015: Resa till fotbollslandskamp för fotbollsungdomar.

Strömsbruks IF ansöker om bidrag ur kommunstyrelsens Spontankassa 2015 med 11 500 kronor för att bidrag till resekostnaden till EM-kvalmatchen Sverige-Moldavien på Friends Arena i Stockholm 12 oktober 2015.

ÄRENDE 22

Ansökan om bidrag från Sensus studieförbund.

Sensus studieförbund region Uppsala-Härnösand ansöker om bidrag till sin studieförbundsverksamhet.

Beslutsunderlag

Enhetschef Patrik Thorson föreslår att ledningsutskottet avslår ansökan om bidrag från Sensus studieförbund samt uppdrar till förvaltningen att informera dem om möjligheten att söka ordinarie föreningsbidrag på samma villkor som andra ideella föreningar med verksamhet i Nordanstig, undantaget lokalt aktivitetsstöd.

ÄRENDE 23

Ansökan om bidrag ur Lekströms fond.

Ida Karlsson ansöker om bidrag ur Otilia och Wilhelm Lekströms fond. Enligt fondreglerna gäller förmånsrätt för avkomling till komminister AP Holmström som vill utbilda sig inom högskola eller annan läroanstalt.

Ida Karlsson uppfyller fondens regler och läser tredje året på naturvetenskapliga programmet på Bromangymnasiet i Hudiksvall.

Beslutsunderlag

Kommunsekreterare Eva Engström föreslår att arbetsutskottet beviljar Ida Karlsson 1 000 kronor i bidrag ur Otilia och Wilhelm Lekströms fond.

ÄRENDE 24

Ansökan om bidrag till minneskonsert för Olle Brynhammar.

Hudik Big Band vill arrangera en minneskonsert för sin avlidne medlem Olle Brynhammar. Brynhammar var under sitt liv språklärare i Harmånger och på fritiden blåsare i storbandet samt aktiv sångare och medlem i Harmångers kyrkokör. Han har arrangerat en mängd material och även skrivit egen musik för sin kör och orkester.

ÄRENDE 25

Redovisning av ej avslutade motioner.

Arbetsordningen för kommunfullmäktige anger i § 32 att fullmäktiges presidium två gånger per år ska redovisa de motioner som inte är färdigberedda.

Ledningskontoret har sammanställt de aktuella motionerna.

Beslutsunderlag

Staben föreslår att fullmäktige godkänner redovisningen.

ÄRENDE 26

Information och övriga ärenden.

Under denna punkt kan ledamöterna informera varandra i olika ärenden.

Under denna punkt kommer även ledamöternas eventuella extra ärenden att tas upp.